

努力提高业务水平 热心公益事业

三位体彩销售者用个人所长服务大众

河北体彩业主崔晓月经营的04101网点多次获得国家级、省级优秀网点荣誉,她的网点没有销售淡季,她也乐于分享自己的销售经验;江苏体彩销售员顾为凤努力钻研业务,研究出一套选号方法,得到彩民的信任;浙江体彩销售员黄志英在做好体彩销售工作的同时,热心公益事业,把网点打造成志愿者服务驿站。三位体彩销售人员用自己的所长服务大众,传递的是体彩从业者的正能量。 ■专题整理 艾禾

河北崔晓月:体彩销售亮四招

河北省盐山县04101体彩专营店的销量在沧州市名列前茅,多次被国家、省体彩中心授予优秀销售网点荣誉称号。该网点业主崔晓月被彩民称为“彩票姐”,在盐山及周边的孟村、海兴县,提起“彩票姐”崔晓月,业界人士和彩民朋友无不为其竖起大拇指。崔晓月是一个乐于分享的人,她分享了自己销售体彩的四个“招数”。

招数一:构筑温馨空间

所谓的“温馨空间”就是门店布置要精心设计,物品排列要整洁有序,售彩环境要体现人文理念。

在彩票市场日益竞争激烈的情况下,无论是销售旺季或销售淡季,崔晓月构筑的“温馨空间”影响和激发购彩者的投注热情,体彩专营店一年四季都能够保持一定额度的销售业绩。

招数二:编织销售网络

所有的彩票网点销售员,不应该成为竞争对手,而应该成为国家公益事业筹措资金、共同编织梦想的朋友。

正是基于这样一种理念,崔晓月在盐山及周边县市的体彩销售员中间,第一个建立了微信群,最大限度利用网络平台,及时传播销售信息和销售经验。

江苏顾为凤:彩民就是我的“充电器”

2005年,当顾为凤从盐城来到南京的时候,怎么也不会想到从此以后自己的事业就和体彩两个字紧密联系在一起,更不会想到如今体彩已经融入到自己的生命里,无法割舍。“我把体彩看成我人生中最大的乐趣和最重要的事去完成。”顾为凤用朴素的语言表达了她的人生追求。她把彩民看作自己的“充电器”,只要彩民进店购彩,她就好像充满了电。

勤勤恳恳做事

“年轻的时候为了照顾家庭,没有做什么事情,是体彩给了我做事业的机会和平台。”顾女士已经58岁,目前在大明路77号新翠林的门口与传达室共用一处,经营着一家体彩网点。虽然01030体彩网点门头并不起眼而且略显简陋,但却是周边彩民最爱去的地方。“要想彩民支持你,就必须要对彩民全心付出。”顾女士说。

有个小伙子几乎天天都要来,有一位住在四方村的老师隔



崔晓月

招数三:打造舆论氛围

体彩玩法不同,奖金额度也不同,投注站无论中出大奖、小奖,都要及时发往微信群和朋友圈。

崔晓月通过短视频直播的形式更加及时直接地进行宣传,只有这样才能让购彩者觉得幸运之神就在每个人的身边。这样的视频传播模式,在一定程度上激发了购彩者的参与热情,使得更多人能够共同体验购彩的乐趣。

招数四:体现人性关怀

作为一名体彩销售人员,必

须诚实友善,学会微笑,向购彩者诠释笑容的真挚。心态平和、语言和藹可亲,微笑迎宾、售彩快捷准确,用心感动购彩者。销售人员的眼神自始至终要和购彩者保持友善接触,当购彩者长时间凝视某种玩法时,继而将视线转向你的时候,目光相遇之时是某种需求的探寻也是最佳销售时机。

无论购彩者在社会、单位、家庭遇到什么烦心事,一走进崔晓月的体彩专营店,就会立刻“更新”另一种心情。“更新”的这种心情是欢乐的、愉悦的、美丽的。购彩者被崔晓月发自内心的微笑和亲和力所感染。

三岔五也要来看看她,还有一位80多岁的老彩民,每到夏天都会送西瓜给顾女士。前年年底一次上班路上,顾女士遭遇车祸腰被撞伤,躺在床上达半年之久,休息期间,她一直都没有忘记彩民,经常通过电话、信息和他们保持联系,尽管现在睡觉、行动还是非常困难,但是她每天依然准时上班,为的就是那些记着她的彩民。

认认真真钻研

尽管现在彩民可以通过多种渠道查到各式各样的走势图,但是顾女士用起来最方便最顺手的,还是自己的手抄本。在店里的书桌抽屉和家里的书柜里,有一摞一摞的笔记本和软面抄,上面密密麻麻地记录着她的体彩“功课”。对数字非常敏感的她还研究出一套跳码选号法。2015年,她参加了大乐透技法演讲,深得彩民和评委的认同。

顾女士还有一套中奖珍藏本,上面粘贴着经过自己推荐中

奖的彩票复印件,述说着顾女士的“赫赫战绩”。让顾女士印象最深的是一位彩民按照她的推荐,连续25天累计中奖超过100万元。在顾女士的手机里,还收藏着自己去年推荐的一期大乐透号码,中了三等奖(4+2)。

踏踏实实做人

“我对你百分之百信任。”不管是之前在超市销售体彩,还是目前在01030体彩网点做销售员,两位业主都对顾为凤说过这句话,让顾女士颇为自豪。诚信经营是顾女士恪守的底线。别人买了好几本即开票,请顾女士帮着一起刮,哪怕不在当面,但凡只要有中奖的,她从来都如实告知,这样的事情还有很多。

“都说体彩销售很辛苦,可是我一点都不觉得累,只要看到彩民进店购彩我就觉得自己好像充满了电。”顾女士表示,自己最崇拜的人是江苏体彩业主邓闽江,她把全身心都投入到了体彩事业中,自己还要不断向她学习。

浙江黄志英:打造体彩志愿服务驿站

她是一位普通的体彩销售员,也是一位公益活动的组织者;她让网点成为志愿者服务驿站,凝聚社会力量参与志愿服务;她以实际行动践行“公益体彩,乐善人生”的理念,传递社会正能量。她就是浙江金华56531体彩网点销售员黄志英。她在兢兢业业工作保证网点销量稳定增长的同时,还一直坚持作公益,赢得了彩民和同行的好评。

热心公益传递正能量

2011年,黄志英成为一名体彩销售员,在业主的帮助下,她逐渐熟悉体彩的各种玩法。在深入了解体彩后,体彩的公益属性更让她产生了归属感:这是值得为之奋斗的事业。

彩民们发现了销售点不但有定期的公益宣传,网点旁边还多了一只专门回收旧衣物的“熊猫箱”,甚至办起了急救培训等活动。

“销售点在婺江边,有不少市民在江边散步,我就想到宣传急救常识,万一有危险,市民们也不至于手忙脚乱。”黄志英说。她邀请了金华市金东区红十字会志愿急救培训师董志富前来培训,在网点举行了两场急救培训活动,不但吸引了彩

民积极参与,不少路人也驻足观看,活动获得了不少彩民的点赞。

网点成为公益大本营

2016年,黄志英来到金华56531网点,有了之前体彩销售的经验,她申请将网点挂牌为志愿者服务驿站。

同年8月,流动献血车开到56531网点门口,由黄志英牵头的一场大型公益活动在网点举行。金华志愿者协会、仁爱医院、金华血站的志愿者来到现场,宣讲无偿献血、捐赠造血干细胞,还有免费理发、酵素制作及宣传、旧衣回收、急救培训、家电维修、废物利用等活动。

微小力量播撒公益火种

“不少彩民知道我们举办公益活动,都主动要求参加。”黄志英说,志愿服务队会定期发起关爱抗战老兵的活动。

这些年,黄志英所在的志愿者服务队从开始的30多人增长到目前的123人,活跃在宣传急救知识、便民服务、看望老人等一系列公益战线上。她以实际行动传递“公益体彩,乐善人生”的理念,同时她的公益之举也带动了更多的体彩人投身社会正能量的传递。



黄志英经常在网点办公益活动

●时评

做个有眼力见儿的销售者

■艾禾

作为消费者,可能很多人都遇到过这样的销售人员——热情得有些过头,可是他(她)提供的服务并不是你想要的。用北京话说就是没有眼力见儿。彩民也是消费者,他们也需要销售人员提供高品质的服务,而不是盲目热情的服务。

那么,什么才是高品质的服务呢?

河北体彩业主崔晓月认为,销售人员的眼神自始至终要和购彩者保持友善接触,当购彩者长时间凝视某种玩法时,继而将视线转向销售人员的时候,目光相遇之时是某种

需求的探寻也是最佳销售时机。注视彩民并在目光相遇时提供适时的服务,会让彩民感觉很舒服,这就是有眼力见儿。

举个相反的例子,我们在餐厅吃饭时,有时候举手示意需要服务员给个勺子或者纸巾,但是有些服务员甚至从你身边路过时连看都不看你一眼,根本无视你的需求,这就是没有眼力见儿。

对比中可见,有眼力见儿的服务和没有眼力见儿的服务给消费者带来的感受差距很大。有时候,多看一眼、多问一句,不仅能让消费者感觉被尊重,也能让销售者的利益最大化。